

Сегодня в Москве открывается XIX съезд ВЛКСМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 79 (9411)

Вторник, 18 мая 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

КОМСОМОЛ — ПОМОЩНИК ПАРТИИ

Сегодня начнет работу XIX съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — самое представительное и авторитетное собрание многонациональной армии молодых борцов за коммунизм. Проникнутый горячей заинтересованностью в дальнейшем улучшении деятельности Ленинского комсомола, повышении его роли как помощника и боевого резерва Коммунистической партии, съезд станет большим событием в общественно-политической жизни страны.

Партию радуют замечательные идейные и нравственные качества молодых наследников дела Ленина, она всемерно поддерживает стремление комсомола быть и впредь ударной группой коммунистического строительства, вести за собой всю советскую молодежь.

В активе ордена Трудового Красного Знамени городской комсомольской организации — четыре Всесоюзных ударных комсомольских стройки, сотни тысяч квадратных метров жилой площади переживающего вторую молодость Балакова. «Способствовать формированию поколения людей политической активности, адекватной делу, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины, — отметил на XXVI съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — вот самое важное, самое главное в работе комсомола».

Сегодня передний край воспитания молодого поколения — активное участие в осуществлении принятой партией созидательной программы. В эти дни особенно широкого размаха достигло массовое патриотическое движение комсомольцев и молодежи под девизом «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!». Привезла трудовой рапорт о достижениях молодых производственников предприятия в честь комсомольского форума его делегат аппаратчица производственного объединения «Химволокно» имени Ленина Людмила Сначева. Делегат съезда электросварщик Саратовгэстроя Анатолий Маркин расскажет об успехах своих товарищей по работе, занятых на сооружении Балаковской атомной комсомольской стройки. В сегодняшнем номере «Огней коммунизма» рассказывается о трудовых подвигах, которые подготовили комсомольцы, молодежь города XIX съезду ВЛКСМ.

Одна из важнейших задач комсомольских организаций в настоящее время — наладить действенное социалистическое соревнование молодых, где бы они ни трудились. Молодежь особенно нетерпима к шаблону и формализму в этом деле. Понятно, следует позаботиться об улучшении условий труда и быта, об укреплении трудовой и производственной дисциплины. Порядок на рабочем месте, в цехе, на строительной площадке — гарантия высокопроизводительной работы.

Успешное решение новых задач предполагает повышение требовательности к себе и товарищам. Не секрет, что у некоторых молодых людей образованность и информированность подчас уживаются с политической наивностью, а профессиональная подготовка — с недостаточным ответственным отношением к труду. Часть молодежи склонна к нживченству, попусту транжирит немало драгоценного времени, пассивна в общественной жизни. Во многом это результат недоработок комсомольских организаций.

Прежде всего нужно усилить трудовое, нравственное и идейно-политическое воспитание молодежи. Разумеется, речь идет не об увеличении числа тех или иных мероприятий. Главное — чтобы в каждой комсомольской организации города была создана живая, творческая атмосфера. Важно учитывать, что молодежи свойственны увлеченность, стремление к действию, интересным начинаниям.

Коммунисты Балакова рассчитывают, что молодежь с присущими ей горячей отзывчивостью к общественным делам и зорким, восприимчивым взглядом будет в каждом коллективе города выступать в числе первых, самых инициативных и требовательных разведчиков новых глубинных резервов роста экономики предприятий истроек, улучшения качества продукции и снижения ее себестоимости, активным помощником партийных организаций во внедрении передовых, прогрессивных решений. Следует направлять трудовую и политический подъем молодежи, вызванный XIX съездом ВЛКСМ, в русло подлинной коммунистической деловитости, на досрочное выполнение планов и обязательств второго года пятилетки.

Всеми стремлениями и помыслами молодое поколение Страны Советов доказывает свою преданность коммунистическим идеалам. Добиваться новых больших свершений, новых успехов в общенародной борьбе за коммунизм — к этому призывает партия, наш комсомол всю советскую молодежь.

НА ОРБИТЕ — ПИЛОТИРУЕМЫЙ КОМПЛЕКС

На околоземной орбите начал действовать пилотируемый научно-исследовательский комплекс «Салют-7» — «Союз Т-5». Это произошло после стыковки, проведенной 14 мая. Космонавты Анатолий Березовой и Валентин Лебедев проводят запланированные операции по расконсервации оборудования и аппаратуры станции. Экипаж космического орбитального комплекса входит в нормальный ритм деятельности. Космонавты чувствуют себя хорошо. Успешное начало работы пилотируемого научно-исследовательского комплекса «Салют-7» — «Союз Т-5» является важным шагом на пути создания постоянно действующих орбитальных станций для дальнейшего исследования пространства в мирных целях.

Новое достижение советской космонавтики — замечательный подарок Родине в год 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

(ТАСС)

ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

Состоялся пленум областного комитета партии. В его работе также приняли участие первые секретари горкомов и райкомов КПСС, не входящие в состав выборных органов обкома партии.

Пленум утвердил доклад «О работе обкома КПСС по выполнению постановления XXII саратовской областной партийной конференции».

По этому вопросу на пленуме выступил первый секретарь обкома партии В. К. Гусев.

СОБРАНИЕ АКТИВА ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось собрание актива областной партийной организации.

Участники собрания актива рассмотрели вопрос «О ходе социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР и задачах по выполнению принятых обязательств каждым трудовым коллективом, всеми трудящимися области». Докладчик — председатель обсовпрофа И. А. Найденов.

На собрании актива выступил член ЦК КПСС, первый секретарь областного комитета партии В. К. Гусев.

По обсужденному вопросу собрание актива приняло развернутую резолюцию.



Планат художника Л. Непомнящего. Издательство «Планат». Фотохроника ТАСС

Рассказ о делегате XIX съезда комсомола

ДОВЕРИЕ

XIX съезд Ленинского комсомола... Для меня, в прошлом комсомольского активиста, это волнующее событие. И хотя мне уже сорок, сердцем и душой остаюсь по-прежнему с комсомолом. Вот почему я с особым интересом слежу за судьбой рабочего паренька Анатолия Маркина, который полтора года назад пришел в нашу бригаду, где бригадиром В. П. Привезенцев. Мне он приглянулся с первых же дней своей напористостью, желанием доказать, что его не напрасно приняли в коллектив. Он охотно и горячо брался за любую работу, делал ее споро и ловко. Все, как могли, помогали ему быстрее освоиться, стать полноправным членом бригады. Видно было по всему, что работа парню нравится, но поначалу не все получалось, не было опыта, низковата квалификация. А проявить себя в деле очень хотелось.

Вскоре, однако, представился случай испытать свои силы. Нас с Анатолием направили на стройплощадку завода РТИ, чтобы помочь нашим товарищам ускорить ввод объектов в эксплуатацию. Работа наша была связана в основном со сваркой. В этом деле, я знал, Анатолий слабоват, поэтому старался не упустить ничего, показывая ему приемы и методы работы со сварочным аппаратом, керосинорезом. Учеником он оказался смысленным, задавал массу вопросов, вникал во все тонкости дела. Иногда под моим контролем он сам сваривал швы, и получалось это у него неплохо. Наблюдая за парнем, видя его старания, живейший интерес к работе, нетерпеливое стремление быстрее и до конца освоить ее, я понял, что из него выйдет хороший рабочий. Между нами завязались теплые дружеские отношения. Анатолий много рассказывал о себе, о своей жизни. Вот так я узнал о пути, который привел его на пятую Всесоюзную ударную комсомольскую.

...Родился Анатолий на Брянщине. Детство и юность его прошли в Ростове-на-Дону. Там же начал он свой трудовой путь. Работал сначала автослесарем, потом водителем мотоцикла, одновременно учился в вечерней школе. Затем — армия. Служить довелось в далекой Германии. Большой след в жизни Анатолия оставили эти годы. Оторванность от Родины обострила патри-

стические чувства, повысила ответственность за ее судьбу. В армии быстрее взрослеют. Анатолий это понял, когда в звании младшего сержанта вернулся домой. Ребячьи мечты уступили место зрелым размышлениям о выборе своего места в жизни, об истинном призвании. «Буду строителем», — твердо решает Анатолий. Задумано — сделано. Он поступает рабочим на домостроительный комбинат, заканчивает курсы монтажников, получает квалификацию.

Именно в этот момент судьба свела Анатолия с девушкой из волжского города Балаково. Ирина много и с увлечением рассказывала о своем родном городе, о его прошлом и настоящем. Мечта Анатолия собственными глазами увидеть панораму грандиозной стройки — Балаковской атомной — вскоре сбылась. Молодые люди поженились и решили переехать в Балаково...

На стройплощадке завода РТИ мы проработали более месяца. Этого времени оказалось достаточно, чтобы лучше узнать друг друга. Анатолий оказался общительным человеком, интересным собеседником. Я узнал, что в свободное время он любит послушать хорошую музыку, увлекается фотоделом, умеет рисовать. Широкий круг интересов, увлеченность новой работой, дружелюбие и простота — все это подкупает в нем, вызывает невольную симпатию.

По возвращении на АЭС я посоветовал Анатолию поступить на курсы электросварщиков. Он без колебаний принял предложение. Несмотря на то, что общались мы теперь реже (то смены не совпадали, то объекты), я не выпускал Анатолия из поля зрения.

Осенью прошлого года товарищи избрали Анатолия заместителем профгруппорга, ввели его в состав редколлегии стенгазеты участка. А вскоре молодежь участка единодушно избрала его своим комсомольским вожаком. С чувством радости и гордости за своего молодого друга я узнал, что ему оказана высокая честь — представлять нашу Всесоюзную ударную комсомольскую стройку на XIX съезде ВЛКСМ. Считаю, что он сумеет оправдать оказанное доверие.

В. ТКАЧУК,
профгруппорг бригады третьего участка Промстроя, член райкомовского поста на АЭС.

Юность Балакова рапортует комсомольскому съезду



газета в газете

Выпуск горкома ВЛКСМ ♦ май 1982 года ♦ № 5 (29)

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Нет сегодня коллектива, который бы не подготовил трудовой подарок предстоящему форуму комсомола.

Наша комсомольско-молодежная бригада прессовщиков-вулканизаторщиков одна из первых в объединении «Балаковорезинотехника» встала на трудовую вахту в честь XIX съезда ВЛКСМ. По итогам вахты коллектив неоднократно занимал первое место.

К открытию съезда ребята решили выдать сверхплановой продукции на двадцать семь тысяч рублей.

Сегодня я могу заявить с радостью, что слово мы сдержали. Достойный вклад в успех бригады внесли прессовщики-вулканизаторщики А. Черверда, В. Машин, Ф. Шаймухаметов.

Наш коллектив — крепкий, сплоченный, и нам по плечу любые высоты.

А. ТРУБАНОВ,
бригадир комсомольско-молодежной бригады прессовщиков-вулканизаторщиков.

УДВОИМ УСИЛИЯ

Наша комсомольско-молодежная бригада создана всего три месяца назад. Но несмотря на короткий срок, коллектив сумел сплотиться. Плановые задания ежемесячно перевыполняем. Все члены бригады принимают активное участие в общественной жизни, посещают школу комсомольского политпросвещения «Технический прогресс и экономика». Недавно бригада участвовала в городском профессиональном конкурсе на лучшего молодого портного, где мы стали призерами. Т. Мошкова принимала участие в областном смотре-конкурсе, где заняла четвертое место.

15 мая мы в полном составе вышли на комсомольский субботник, посвященный предстоящему XIX съезду ВЛКСМ.

В день открытия съезда девушки решили трудиться высокопроизводительно, выполнить полторы дневных нормы.

О. ЧЕРДАКОВА,
бригадир комсомольско-молодежной бригады ателье «Радуга».

НАША ИНИЦИАТИВА

К XIX съезду ВЛКСМ юноши и девушки цеха агрегатов подошли с высокими производственными показателями. Все комсомольцы успешно выполняли принятые в честь съезда повышенные обязательства. Среди них токари Алексей Мартынов, Михаил Чертковский, сверловщица Любовь Гудаква, Людмила Огаркова, досрочно завершившие к 18 мая задание полутора лет.

Молодежь цеха выступила на заводе с починном провести 15 мая



НАПРЯЖЕННО, по-ударному трудится, достойно встречая XIX съезд ВЛКСМ, аппаратчица формирования цеха № 1 полипропиленового производства объединения «Химволокно» комсомолка Вера Сафронова. Систематически перевыполняя сменные задания, Вера успешно справляется с выполнением социалистических обязательств. Ее вклад в пятилетку отмечен медалью «За трудовую доблесть».

НА СНИМКЕ: В. Сафронова.

Фото М. БАБЕНКО.

ТАКОЕ СЛУЧАЕТСЯ не часто. Молодая перемотчица производственного объединения «Химволокно» Флора Тухватова за 15 месяцев завершила план двух лет одиннадцатой пятилетки, тем самым она выполнила социалистические обязательства в честь XIX съезда ВЛКСМ. Сейчас она уже выпустила сверхплановой продукции 15 тонн.

К этому успеху Ф. Тухватова шла два года, с того времени, как переступила порог бобинажно-перемоточного цеха.

От природы оптимистичную Флору не пугало тогда сложное оборудование, не сердила собственная неумелость, не выводили из себя неудачи. Набегавшись за смену возле своих машин, на-

смотревшись до боли в глазах на тончайшие нити, она успевала приглядеться и к быстрым, ловким движениям опытных работниц. Особенно ей нравилось, как работала передовая перемотчица шёлка Любовь Юрьева, которая помогала и советом, и делом. Запоминала лучшие приемы, повторяла. И не заметила, как начала догонять передовых работниц по выработке.

— Главный ее резерв, — говорит председатель цехового комитета бобинажно-перемоточного цеха В. Захарова, — экономия времени. Флора Тухватова научилась «превращать» секунды рабочего времени в отличную шелковую нить. Экономит она время на каждой производственной операции. В два раза быстрее производит заправку нити, вязку узла, обход машин производства.

— Чтобы я могла делать без своих подруг, без коллектива, — говорит Ф. Тухватова. И в этом она права — ее трудовой успех стал возможен благодаря общей поддержке...

С. ПУТИНКИН,
токарь завода имени Дзержинского.

УМНОЖАЯ УСПЕХИ

Трудовой жизни передовой перемотчицы.

Все это позволяет ей трудиться на 6—7 машинах, вместо 4,5 по норме.

В отличном ритме проходят у комсомолки Тухватовой трудовые будни и в эти дни. Одержав одну победу, она наметила себе новые рубежи — завершить пятилетку за три года.

Да и не только у Тухватовой отлично идут дела. В цехе трудится немало молодых перемотчиц, в совершенстве овладевших рабочими приемами. Они показывают образцы добросовестного труда. К числу таких относятся перемотчицы Любовь Гранкина, Галина Причинина, Светлана Филимонова и другие.

Творческое соревнование, общность интересов породили самую искреннюю дружбу между ними.

— Чтобы я могла делать без своих подруг, без коллектива, — говорит Ф. Тухватова. И в этом она права — ее трудовой успех стал возможен благодаря общей поддержке...

Л. ЧЕРТИХИНА.

Награда обязывает

Комсомольцы, юноши и девушки города вместе со всем советским народом живут и работают сегодня над выполнением исторических решений XXVI съезда КПСС, ударным трудом и успехами в учебе встретили XIX съезд ВЛКСМ.

Ярким свидетельством этого является вручение ордена Трудового Красного Знамени городской комсомольской организации, переходящего Красного знамени ЦК ВЛКСМ за успехи в коммунистическом воспитании молодежи по итогам первого года одиннадцатой пятилетки.

Работая рука об руку со своими старшими товарищами-коммунистами, равняясь на них, двадцатитысячный отряд комсомольцев стремится внести достойный вклад в выполнение заданий XI пятилетки. «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знание, инициативу и творчество молодых!» — этот боевой девиз стал содержанием трудовой деятельности тысяч юношей и девушек города. И в том, что 190 предприятий, цехов, участков и бригад города досрочно выполнили задания первого года одиннадцатой пятилетки, есть достойный вклад молодых производственников. Сегодня с гордостью можно сказать, что 2,5 тысячи юношей и девушек, 56 комсомольско-молодежных коллективов досрочно справились с заданием 1981 года.

Включившись в движение «XIX съезду ВЛКСМ — 19 ударных недель», 25840 юношей и девушек города, 325 комсомольско-молодежных коллективов встали на ударную вахту. Среди них Флора Тухватова — перемотчица бобинажно-перемоточного цеха объединения «Химволокно», вы-

ступившая с инициативой: «Задание двух лет пятилетки — ко дню открытия XIX съезда ВЛКСМ».

Владимир Жигунов, обувщик фабрики ремонта и пошива обуви, принял повышенные социалистические обязательства — пятилетку выполнить за 3 года. Владимир является победителем 17 ударных вахт, план первого квартала 1982 года выполнил на 267 процентов и сейчас трудится в счет апреля 1983 года.

К открытию высшего форума молодежи 2895 юношей и девушек выполнили план 1,5 лет, 235 — план 2 лет. В первых рядах победителей социалистического соревнования делегаты XIX съезда ВЛКСМ, аппаратчица производственного объединения «Химволокно» — Людмила Сначева, сварщик управления «Саратовгэсстрой» — Анатолий Маркин. По-ударному трудятся молодой рабочий Николай Бабушкин — аппаратчик цеха фосфорной кислоты химического завода, Галина Панкина — портниха ателье № 5 и тысячи их сверстников.

Сегодня рапортовали о выполнении плана 1,5 лет 50 комсомольско-молодежных коллективов, планов 2 лет — 7. Особенно хочется отметить успех комсомольско-молодежного звена монтажников Владимира Ковшова в составе В. Шнырева, А. Блинова и В. Денисова, работающего по бригадному подряду. К XIX съезду комсомола звено обязалось завершить план 2-х лет одиннадцатой пятилетки. О выполнении этого обязательства ребята рапортовали 29 апреля, сделав трудовой подарок Первомаю. И вышли с новой инициативой, в которой обязались к 60-летию образования СССР выполнить три годовых задания.

Делом особой важности молодые балаковцы считают строительство атомной станции — пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройки города. Помочь строителям выполнить решение XXVI съезда КПСС — первостепенная и почетная задача городской комсомольской организации. Бюро ГК ВЛКСМ утвердило мероприятия по усилению шефства городской комсомольской организации над АЭС. С 15 мая еженедельно по субботам до конца года на строительной площадке АЭС будет трудиться отряд из 100 юношей и девушек.

Сегодня городская комсомольская организация является одним из передовых отрядов в областной комсомольской организации, верным помощником городского комитета партии. Только за два последних года численность возросла на 1804 человека. В ее ряды влились 5716 лучших представителей молодежи.

Горком ВЛКСМ будет еще активнее вести идейно-политическое и нравственное воспитание молодежи, крепить единство и организованность своих рядов, сплачивать юношей и девушек вокруг Коммунистической партии, вести их на новые подвиги во славу Родины, во имя коммунизма!

С. МОЙСЕЕНКО,
первый секретарь горкома ВЛКСМ, делегат XIX съезда ВЛКСМ.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ: А. Темченко — секретарь горкома ВЛКСМ (редактор), Т. Широкова — зам. редактора, Д. Крохалева, А. Осипов, Г. Рычкова, И. Бальсис.

ЧТО НИ ГОД, то все больше перемен происходит в нашем городе. Особо радуют глаз новые жилые массивы, поднимающиеся на месте пустырей, некапитальных домиков частного сектора. Жилья мы строим много. Из 167 тысяч жителей Балакова свыше 150 тысяч живут в благоустроенных квартирах.

Знаменательно, что многие важные социальные объекты возведены по наказам избирателей. В их числе — недавно введенная в шестом микрорайоне поликлиника, которая обслуживает жителей в закапальной части города трех крупных микрорайонов. Сооружение корпуса находилось под строгим контролем горисполкома, который добился четкого и комплексного поступления на стройку конструкций, беспрекословного выполнения графика работ. Нашей надежной опорой были депутаты, которые следили внимательно за ходом реализации ответственно наказ.

Аналогичных примеров немало. Достаточно сказать, что за период после выборов на выполнение наказов избирателей израсходовано свыше 12 миллионов рублей. На эти средства построены 2 школы, 3 детских комбината, 3 поликлиники, другие объекты. В городе появилось еще 12 магазинов, 4 столовых и кафе на 920 посадочных мест, продолжается возведение Дома быта с объемом услуг на 1,7 миллиона рублей в год и блока бытового обслуживания.

Наказы бывают разными, некоторые требуют весьма ощутимых затрат. В таких случаях неслучайно объединяет усилия хозяйственных организаций. Например, на строительство нового аэропорта семь предприятий и организаций внесли 4,8 миллиона рублей. И вместе с тем значительная часть наказов реализуется при активной организаторской работе депутатов самими жителями. Это прежде всего работы, связанные с благоустройством и озеленением города. Руками горожан зримо изменился облик улиц Ленина, Факел социализма, Комсомольской, Пролетарской.

Широки полномочия депутата, высока его ответственность перед избирателями. Поэтому горисполком делает все, чтобы влияние каждого народного избранника на ход выполнения наказов, использование им своих прав, предусмотренных законом, были наиболее эффективными.

В составе постоянных комиссий депутаты контролируют выполнение решений по наказам избирателей в соответствующих отраслях хозяйства. Комиссии вскрывают и помогают устранять недостатки в работе с наказами, обсуждают эти вопросы на своих заседаниях, информируют исполком о положении дел. На особо важных участках организуются депутатские посты.

Постоянная комиссия по здравоохранению взяла под контроль выполнение наказа о строительстве детской больницы. На этом объекте работал депутатский пост в составе начальника

• От выборов до выборов ИЗБИРАТЕЛЬ ДАЛ НАКАЗ...

цеха производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина А. Г. Тихонова, старпальщики управления «Саратовгаэстрой» В. Г. Спириной. Они регулярно бывали на объекте, встречались с исполнителями, участвовали в производственных совещаниях, информировали о положении дел комиссию и горисполком. Больница на 120 коек была введена в установленный срок.

У нас стало правилом в ходе предвыборных собраний брать на заметку все предложения избирателей. На этих собраниях присутствуют компетентные специалисты, члены исполкома, работники отделов, которые при необходимости помогают избирателям остановить внимание на главном и реальном. В дальнейшем каждое предложение внимательно изучается депутатами постоянных комиссий, руководителями отделов и управлений. После тщательного взвешивания имеющихся возможностей указы включаются в планы экономического и социального развития города. А план — это закон.

Именно так после всестороннего и глубокого изучения и обсуждения к исполнению в текущем году в союзе было принято 42 наказа. В целях контроля за своевременным исполнением наказов исполкомом ведутся учетные карточки, в которых регулярно отражается состояние дел. Анализ общего положения дает возможность своевременно вскрывать просчеты и недостатки, устранять их. Целенаправленная, настойчивая реализация наказов позволила успешно решить целый ряд вопросов, связанных с социально-экономическим развитием города.

Растет, хорошеет наш город, все прибавляется в нем удобств для жителей. Но, разумеется, приходит это не само собой. Возникают порой осложнения, из которых надо искать наилучший выход. Например, в городе за последнее время резко увеличилось число предприятий и организаций, имеющих средства на жилищное строительство. Но одна организация располагает 70—90 тысячами рублей, в распоряжении другой — поболее миллиона... Ничего путного не получится, если каждый будет использовать имеющиеся средства, исходя только из своих минутных интересов, без учета общих задач градостроительства.

Было время, когда у нас застройка подчас велась неорганизованно, без реальной перспективы комплексного решения социальных проблем. А это в свою очередь вызвало нарека-

ния со стороны жителей города, так как некоторые их указы подчас выполнялись неоправданно медленно.

Жизнь привела горсовет к мысли создать в городе службу единого заказчика. И такая служба появилась — был создан УКС горисполкома. Сегодня он объединяет более десятка заказчиков. В одних руках сконцентрировано почти 19 процентов капиталовложений непроизводственного строительства. Ведется работа по вовлечению в УКС остальных предприятий и организаций. К концу нынешней пятилетки планируем, кроме АЭС, объединить всех заказчиков. В городе создается база, которая сможет в полной мере удовлетворить потребности комплексной застройки.

Наказы избирателей касаются различных сторон нашей жизни. Самым непосредственным образом они связаны с экономическим развитием города. В этой связи особое значение приобретает реконструкция предприятий, оснащение их более современным и высокопроизводительным оборудованием. На это нас прежде всего напевают решения XXVI съезда КПСС. Такие работы ведутся с большим размахом.

Почти к каждому достигнутому успеху при реконструкции производств причастны депутаты. Руководствуясь планами социально-экономического развития города, они настойчиво претворяют задуманное в жизнь. Многим из них принадлежат ценные инициативы. Народные избранники — рабочие машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского выступили с инициативой «Рядом с депутатом — ни одного отстающего». Она нашла широкую поддержку среди народных избранников города и области. Сегодня 121 депутат городского Совета участвует в ее реализации.

Инициатива, как известно, служит мощным мобиливающим фактором в осуществлении стоящих задач. Чем лучше работают предприятия, тем больше у города возможностей для решения насущных социальных вопросов, отраженных в наказах. Вот почему мы всячески поддерживаем депутатскую инициативу как на производстве, так и в деятельности народных избранников в постоянных комиссиях, в избирательных округах. Все это очень важно для выполнения воли избирателей.

В. ВЕЛЬДЕЯВ,
председатель Балаковского горисполкома.

(Газета «Коммунист» от 11 мая с. г.)



Ежедневно с конвейера Саратовского электроагрегатного производственного объединения сходят 500 — 550 популярных домашних холодильников «Саратов», которые отправляются практически во все крупные города страны. Бытовые агрегаты удостоены на Международной выставке электротехнических товаров диплома «За высокий научно-технический уровень продукции».

На снимке: новые холодильники.

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС).



НЕ МОГЛА НЕ НАПИСАТЬ

В ваш город я приехала к родственникам из Горького. Город мне понравился, здесь строятся такие прекрасные здания! Гостила я в восьмом микрорайоне, но гуляя по городу, осмотрела также пятый и шестой микрорайоны. Последние мне очень понравились. Но речь пойдет о восьмом. Здесь у дома № 7 на Степной улице я наблюдала такую картину: иду и вижу — балкона летит матрац. Сначала подумала, что он свалился, оказалось нет. Хозяйка спокойно наблюдала за его «при-

землением». В следующий раз я специально прошла вод окнами дома, где увидела и рваные кланки, и консервные банки, и коробки из-под стирального порошка, очистки от картофеля... Одним словом, перед глазами предстала настоящая свалка. И мне подумалось: ну что же представляют из себя эти хозяйки, эти матери, какой пример могут они показать своим детям? Скоро убедилась и в силе этого примера. Пошла однажды на почту в доме № 9, и о действии его мне рассказали исписанные и испаранные стены. Тут уже, наверняка, постарались дети этих родителей.

Вот обо всем этом я просто не могла не написать, потому что мой родной город очень чистый, и дети у нас не безобразничают в подъездах. Хотелось бы, чтобы и балаковцы все стали хорошими, чистоплотными хозяевами в своих домах.

Думается, что так оно и будет.

Н. ГРИГОРЬЕВА,

ИЗБАВЬТЕ ОТ ШУМА

Всем проживающим в домах №№ 23, 23а, 21, 25, 27, 29 на ул. Титова нет спасения от любителей громкой музыки, жильцов тех же домов, Душераздрающие звуки врываются из окон, с балконов в любое время суток. А на детской площадке и агитплощадке, во дворе организуется сборища пьяниц картежников, которые в общении между собой и с окружающими не выбирают выражений. А вокруг играют дети. Подростков же они вовле-

кают в свою игру — в карты. И никому как будто дела нет до этого. Ведь на этой же агитплощадке можно бы читать лекции или проводить другие мероприятия. А тут нет даже элементарного порядка, который бы позволил нормально жить, отдыхать. Даже участковый, проживающий в доме № 25, не может или не хочет навести порядок.

Е. МАРКИНА,
читательница газеты.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам.
Родина — труд молодых (к открытию XIX съезда ВЛКСМ) «Агитатор» № 7, 1982 год. «Политическое самообразование» № 4, 1982 год. Материалы периодической печати.
Власть народная (навстречу выборам). «Агитатор» №№ 7, 8, 1982 год. «Под знаменем ленинизма» № 8, 1982 год. «Политическая агитация» № 9, 1982 год. Местный материал.
Наш народный суд. Агитатор № 9, 1982 год. «Под знаменем ленинизма» № 8, 1982 год. Местный материал.
Химия — народу (к Дню химии). «Агитатор» №№ 3, 8,

1982 год. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1982 год. Местный материал.
Всегда на страже (к Дню пограничника). «Агитатор» № 9, 1982 год. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1982 год. Местный материал.
Политинформаторов по экономическим вопросам.
Национальный доход: создание и распределение. «Аргументы и факты» № 8, 1982 год.
Ядерная энергетика должна служить миру. «Аргументы и факты» № 8, 1982 год.
Трудовые ресурсы: проблемы, поиски, решения. «Аргументы и факты» № 10, 1982 год.
Достижения советской эконо-

мики и измышления буржуазных джеппороков «Аргументы и факты» №№ 6, 7, 1982 год.
Политинформаторов по вопросам культуры и коммунистической морали.
Язык нашего единства. «Агитатор» № 9, 1982 год.
Горькая судьба молодежи Запада. «Агитатор» № 8, 1982 год.
Хлеб и люди. «Коммунист» № 6, 1982 год.
Христианское сектанство. «Агитатор» № 9, 1982 год.
Советское кино-81. «Аргументы и факты» № 7, 1982 год.
Политинформаторов по международным вопросам.
Выборы во-американски. «Агитатор» №№ 7, 8, 1982 год.
Откуда исходит угроза миру. «Международная жизнь» № 4, 1982 год. «Аргументы и факты» №№ 6—10, 1982 год.
Англо-аргентинский конфликт. «Новое время» № 16, 1982 год.
Материалы периодической печати.
Китай: нестабильность сохраняется. «Аргументы и факты»

№№ 6, 10, 1982 год.
Для агитаторов.
Власть народная. (Навстречу выборам). «Агитатор» №№ 7, 8, 1982 год. Местный материал.
Наш народный суд. «Агитатор» № 9, 1982 год. Местный материал.
Химия — народу (к Дню химии). «Агитатор» №№ 3, 8, 1982 год. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 3, 1982 год. Местный материал.
Ядерная энергия должна служить миру. «Аргументы и факты» № 8, 1982 год.
За все в ответе. «Агитатор» № 7, 1982 год.
Хлеб и люди. «Коммунист» № 6, 1982 год.
Горькая судьба молодежи Запада. «Агитатор» № 8, 1982 год.
Язык нашего единства. «Агитатор» № 9, 1982 год.
Выборы во-американски. «Агитатор» №№ 7, 8, 10, 1982 год.
Откуда исходит угроза миру. «Международная жизнь» № 4, 1982 год. «Аргументы и факты» №№ 6, 7, 10, 1982 год.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ СССР

Успехами в труде отвечают труженики Балашовского комбината плащевых тканей на постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик». По предложению знатных ткачих Т. Н. Свиридовой, Т. И. Просвириной и других ширится движение под девизом «За пятилетку — десять годовых планов с высоким качеством продукции».

Свыше сорока правофланговых соревнований выполняли с начала пятилетки по два и более годовых плана. Ткачихи Т. И. Просвирина и Т. П. Невежина первыми на предприятии дали по три личных годовых задания. По календарю 1983 года трудятся ткачихи Е. И. Канищева и Т. Н. Свиридова. Каждая из них обслуживает по тридцать станков, что в два с лишним раза выше отраслевой нормы.

(ВСН)

Автомобиль с керамическим двигателем



Японская фирма «Киото сэраминку» завершила испытание первого в мире автомобиля с дизельным двигателем, основные узлы которого изготовлены из высококачественной керамики. Цилиндры, поршни и ряд других деталей выдерживают нагревание до 1700—1800 градусов по Цельсию, что позволило конструкторам отказаться от традиционной схемы охлаждения. Кроме того, испытания показали, что керамический двигатель на 30 процентов экономичнее конструкции из металла.

На снимках: общий вид автомобиля и его моторный отсек.
Фото В. ЗАЦЕПИНА (Фотохроника ТАСС)

Спорт

Победа Николая Зброва

Продолжаются соревнования участников областной легкой спартакиады.

В Энгельсе балаковские тяжелоатлеты боролись с командами городов Балашова, Вольска и Петровска за право называться сильнейшей командой области. С этой задачей наши ребята справились успешно и победили. На соревнованиях атлеты нашего города представляли еще и областной совет ДСО «Труд» и также стали победителями спартакиады в зачете между добровольными спортивными обществами «Труд», «Урожай», «Локомотив» и «Буревестник» — в такой последовательности команды и распределили места между собой.

Уже вошло в традицию, что каждый год в упорной и интересной борьбе за первое место спорят команды «Труд» и «Урожай». Не была исключением и спартакиада этого года. Пока не закончил выступление последний участник этих команд, не было ясно, кто же победит. И все же атлеты «Труда» оказались сильнее. Команда награждена дипломом первой степени и вымпелом.

В личном зачете чемпионом области стал мастер спорта СССР А. Муравьев (СК «Корд»), который убедительно выиграл соревнования в весе до 100 килограммов. При собственном весе 90,05 кг он установил очередные рекорды города и области — 190 кг в толчке и 330 кг в сумме двоеборья. И все же самым интересным было не уста-

новление рекордов, а захватывающая борьба двух мастеров спорта СССР Х. Жилаева из Саратова и балаковца Н. Зброва в весе до 82,5 кг. После первого упражнения саратовец из команды «Урожай» впереди на 2,5 кг. Лидеры меняются местами буквально через каждую минуту после каждого подхода (для выполнения каждого упражнения атлетам дается по три подхода). В таком напряженном поединке важно не расслабиться, не успокоиться, верить в победу до конца. Именно такие качества в этой борьбе и проявил наш земляк Збров, став победителем в своей весовой категории.

Вторым призером в весе до 90 кг стал П. Старухин, третьим в весе до 56 кг — П. Гужбин, в весе до 60 кг — Н. Уранов и в весе до 67,5 кг — В. Заварзин (все СК «Корд»). По одному участнику в сборную команду города делегировали коллективы Саратовгэсстроя — В. Никитина, объединения «Балаковорезинотехника» — учащегося 8 кл. СШ № 21 — С. Кляхина, который был самым молодым участником этих соревнований. Все они внесли в копилку команды победные очки.

Победители в личном зачете были награждены лентами чемпионов, дипломами первой степени и памятными подарками, призеры — дипломами соответствующих степеней.

В. КИРИЛИН,
тренер СК «Корд»,
мастер спорта СССР.

ЖУРНАЛ «ВОЛГА» В МАЕ

Цомер открывается подборкой новых переводов поэтических произведений классика татарской литературы Габдуллы Тукая. Здесь же — стихи Михаила Юммы, Михаила Скороходова, Леонида Чашечникова, Владислава Шолкина.

Повесть Сергея Калашникова «Война уходила на запад» возвращает нас к последним дням минувшей войны.

«Четвертая полоса» — так назвал Виктор Сафонов подборку коротких рассказов, объединенных единым героем и единым местом действия — степным районным городком, где автор начинал работу в районной газете.

К 90-летию со дня рождения И. С. Соколова-Микитова — публикация Виктора Кречетова «Мир любви и света» (размышления о Соколове-Микитове как человеке и художнике).

За 10 лет Приволжским книжным издательством выпущена

серия малоформатных поэтических книжек с избранными произведениями А. Пушкина, М. Лермонтова, А. Кольцова, Ф. Тютчева, А. Фета, А. Блока, С. Есенина и др. Разговор об этой серии ведет Ирина Колосова в статье «Страницы русской поэзии».

Под рубрикой «Литературное обозрение» идут рецензии Е. Никитиной на книгу Боровикова Г. Ф. «Встреча с писателями», В. Харчева «Путь к характеру» и В. Смирнова «Историзм историзму рознь». О книге В. Сергеева «Рублев», вышедшей в серии «Жизнь замечательных людей», пишет М. Антонов.

Опубликован ряд материалов под рубриками: «Поволжье: люди, факты, события», «В мастерских художников Поволжья», дружеские пародии и детские стихи. (ВСН)

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

ВТОРНИК — 18 МАЯ
9.00 Время.
9.45 «Москва». Оборотень.
9.55 «Они были первыми». Художественный фильм.
11.30 «Наша юность трудовая». Концерт советской песни.
11.55 Новости.
15.50 «Комсомолец — моя судьба».
16.55 Международный День музеев.
17.30 «Баллада о песне».
Фильм-концерт.
18.50 К 60-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 ДНЕВНИК XIX СЪЕЗДА ВЛКСМ.
20.55 Премьера многосерийного художественного телефильма «20-е декабря». 1-я серия.
22.00 Время.
23.00 Концерт для делегатов XIX съезда ВЛКСМ.
00.45 Сегодня в мире.

СРЕДА — 19 МАЯ
9.00 Время.
10.10 «20-е декабря». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия.
11.15 «Хочу все знать».
11.25 Клуб кинопутешествий.
12.25 Передача, посвященная 60-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.
13.30 Новости.
15.50 К 60-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.
16.40 В. Маяковский. «Как делал стихи?».
17.20 Шахматная школа. Класс разрядников.
17.50 «Салют, пионерия!».
19.15 ДНЕВНИК XIX СЪЕЗДА ВЛКСМ.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 «Наша детя». Киноэпопея.
20.05 «Жизнь науки».
20.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «20-е декабря». 2-я серия.
22.00 Время.
22.45 Лица друзей.
23.30 Сегодня в мире.
23.45 Ария из опер.

ЧЕТВЕРГ — 20 МАЯ
9.00 Время.
9.55 «Прыжок». Мультфильм.
10.05 «20-е декабря». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия.
11.10 Выступление ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. В. Александрова.
12.00 «Высота». Документальный телефильм.
12.30 Новости.
15.50 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма.

Детская музыкальная школа № 2
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1982-1983 учебный год по классу фортепиано, скрипки, баяна, аккордеона.
Адрес школы: улица им. Чапаева, 157а. 3-3

К сведению жителей города! АТЕЛЬЕ ГОРОДА:
№ 2 «Луч» на ул. им. Титова, 37, тел. 4-54-59;
№ 3 «Радуга» на ул. Минской, 21, тел. 2-03-26;
№ 5 «Заря» на ул. Коммунистической, 125, тел. 4-15-80;
№ 6 на ул. им. Менделеева, 2, тел. 2-03-01;
«Красная шапочка» на ул. им. Титова, 25, тел. 4-52-78 принимают от населения заказы на изготовление мужских сорочек современных моделей.
Приглашаем заблаговременно оформить заказ. 5-4

К сведению жителей города!
На улице Красноармейской, 13 ОТКРЫТ КОМПЛЕКСНЫЙ ПРИЕМНЫЙ ПУНКТ, где оказываются следующие виды услуг:
срочный ремонт обуви, услуги проката, химчистки и крашения изделий, раскрой и сметка, парикмахерские услуги (модельные мужские и женские стрижки, прически, покраска бровей, маникюр, химическая завивка). 4-3

17.00 Родом из детства. По страницам произведений лауреата премии Ленинского комсомола писателя В. Крапивина.
17.45 Концерт духового оркестра Большого театра Союза ССР.
18.30 Ленинский университет миллионов.
19.00 В каждом рисунке — солнце.
19.15 ДНЕВНИК XIX СЪЕЗДА ВЛКСМ.

Голубой ЭКРАН

19.45 Сегодня в мире.
20.05 Выступление ансамбля народного танца УССР «Ятрань» г. Кировограда.
20.35 На полях страны.
20.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «20-е декабря». 3-я серия.
22.00 Время.
22.45 Камера смотрит в мир.

ПЯТНИЦА — 21 МАЯ
9.00 Время.
9.55 «Девочка и лев». Мультфильм.
10.10 «20-е декабря». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия.
11.15 Музыкальный фольклор народов СССР.
12.00 «Совдеп». Документальный телефильм.
12.30 Новости.
15.50 Программа документальных фильмов.
16.30 Концерт народной артистки СССР Б. Руденко и лауреата международных конкурсов Л. Тимофеевой.
17.15 «Знай и умей».
18.00 Русская речь.
18.30 Москва и москвичи.
19.00 Веселые нотки.
19.15 ДНЕВНИК XIX СЪЕЗДА ВЛКСМ.
19.45 Сегодня в мире.
20.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «20-е декабря». 4-я серия.
22.00 Время.
22.45 Концерт Северного русского хора.
23.40 Сегодня в мире.
23.55 Велогонка Мира. Передача из ГДР.

СУББОТА — 22 МАЯ
9.00 Время.
9.55 «20-е декабря». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия.

11.20 АБВГДейка.
11.50 Для вас, родители.
12.20 21-й траж «Спортлото».
12.25 Больше хороших товарищей.
12.55 К 60-летию образования СССР. Концерт государственного ансамбля песни и танца Казахской ССР.
13.30 По музеям и выставочным залам.
14.00 Мир растений.
14.45 Играет лауреат Всероссийского конкурса гитаристов А. Фраучи.
15.05 К годовщине провозглашения республики Шри-Ланка.
15.30 Новости.
15.45 Фильм — детям. «Красный галстук».
16.55 Очевидное — невероятное.
17.55 Премьера мультфильма «Солдат и сад».
18.05 Советы и жизнь.
18.35 Концерт народного артиста СССР Е. Нестеренко.
19.15 ДНЕВНИК XIX СЪЕЗДА ВЛКСМ.
19.45 Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова.
20.30 Молодежный вечер.
22.00 Время.
22.35 Премьера фильма-концерта «Балет Игоря Монсева».
23.35 Программа новых документальных фильмов: «Река дружбы», «Волга».

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 23 МАЯ
9.00 Время.
9.45 «С песней живем и строим». Киноконцерт.
10.30 Будильник.
11.00 Служу Советскому Союзу!
12.00 Здоровье.
12.45 Музыкальная программа «Утренняя почта».
13.15 Советский Союз глазами зарубежных гостей.
13.30 Сельский час.
14.30 Музыкальный киоск.
15.00 «Приглашение к жизни». Фильм-спектакль Ленинградского государственного академического театра драмы имени А. С. Пушкина по роману Л. Леонова «Русский лес».
17.25 Клуб кинопутешествий.
18.25 «Медвежонок Бутхуз». «Кот в сапогах». Мультфильмы.
19.00 Международная панорама.
19.45 Путевка в жизнь.
20.35 «Комсомолец, любовь и весна». Цирковое представление.
22.00 Время.
22.35 Продолжение циркового представления.
23.45 Футбольное обозрение.
00.15 Велогонка Мира. Передача из ГДР.

Трансагентство ОРГАНИЗУЕТ:
городские и междугородные перевозки домашних вещей, доставку сельскохозяйственных продуктов, мебели из магазинов, в ремонт и из ремонта, предварительную продажу билетов на автобусы, доставку билетов на дом, прием машины на ремонт. Трансагентство предоставляет машины для организации свадебных ритуалов.
Адрес трансактента: набережная 50 лет ВЛКСМ, дом № 1, телефон 2-00-38. 3-2

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!
Фабрика ремонта и пошива обуви объявляет неограниченный ПРИЕМ ВСЕХ ВИДОВ ОБУВИ на обновление (замену союзок, подошв, перетяжку обуви на колдки современных силуэтов).
Адрес салона обновления: ул. Чапаева, дом 103.
Позаботьтесь о вашей обуви заблаговременно! 3-3

Учебный пункт Балаковского горрайсовета ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР
на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «А» — мотоциклист, «В» — шофер-любитель.
За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-21-94. 5-1

В КИНОТЕАТРАХ
18. 19 мая. Россия.
МЫ СМЕРТИ СМОТРЕЛИ В ЛИЦО — в 9. ИГРА В ЧЕТЫРЕ РУКИ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Космос.
ЛЕССИ — в 9. МУЖИКИ! — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. Киноспектакль ЕРАЛАШ — в 9. ПЕТЛЯ ОРИОНА — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал.
ВСЕ РЕШАЕТ МГНОВЕНИЕ — в 14, 16, 18, 20.
Октябрь.
КОТ-КОТОФЕЕВИЧ — в 9-15, 11. ОСТАЮСЬ С ВАМИ — в 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.
Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. д. заказ № 79, тираж 24350.